

“退烧”雨偏心淮北，其他地区仍是35°C+

快报讯(记者 徐岑)烧烤模式要变蒸煮模式了?现代快报记者了解到,在连续晴好后,雷阵雨和高温将在江苏展开争霸战。8月19日起,江淮之间北部和淮北地区迎来降水,局部大到暴雨。苏南地区则持续晴好,午后需防范局地雷阵雨天气。受此影响,淮北地区也启动“退烧”模式,8月20日最高气温就降至31°C左右。

8月18日,江苏高温预警的第8天。全省大部分地区继续热至35°C以上。扬州市以37.9°C蝉联高温冠军!东部沿海地区相对凉快一点,但也有33°C以上。持续烧烤天,不仅午后热炸了,一大早就热得很。苏南地区起步就28°C以上,南京早上8点就突破30°C了,不开空调,吃个早饭都热得一身汗。

江苏省气象台于18日16时03分继续发布高温黄色预警信号。预计19日全省大部分地区仍将出现35°C以上高温天气。高温预警继续,但是现代快报记者注意到,天气已经悄然发生了变化。

这两天江苏被副热带高压严格掌控,高空气流下沉,抑制了局部雷阵雨天气。南京中午之前甚至没什么云。而8月19日起,雷阵雨多了起来,要和高温一起争夺天气舞台的“C位”。

其中,19日到21日,江淮之间



昨天,南京不少市民包裹严实防晒出行

北部和淮北地区多云到阴有阵雨或雷雨,淮北地区将达中雨、局部大到暴雨。20日到21日,除苏南外其他地区也将出现局部雷阵雨。南京气象也预计,20日到21日午后局部有时有阵雨或雷雨。提醒大家外出带伞,注意防范。

而在雷阵雨的“捣乱”下,气温也没法维持“高热”了。8月19日,淮北北部地区最高34°C左右,20日淮北地区降至31°C左右,21日进一步降至30°C左右。

淮北地区的小伙伴们可以喘口气了,江苏其他地区呢?现代快报记者了解到,未来三天大部分地

区最高气温仍然维持在35°C到36°C左右,看不到“退烧”的迹象。不过,预计22日以后晴热高温天气暂时会得到缓解,气温有望下降至35°C以下。

南京三日天气

今天	晴到多云, 东南风3到4级, 27°C ~ 37°C
明天	晴到多云, 午后局部有时有 阵雨或雷雨, 偏东风3到4级, 27°C ~ 37°C
后天	晴到多云, 午后局部有时有 阵雨或雷雨, 偏东风3到4级, 26°C ~ 36°C

脚踏136°C沥青巡查 筑路工一周磨坏一双鞋



浦仪大桥沥青摊铺现场,工人在高温中施工作业 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

星期都要换一双新鞋。

浦仪公路西段L1标项目经理部常务副经理左洪利介绍,搅拌好的沥青混合料温度在220°C ~ 260°C之间,“这是保证路面质量最为合适的温度。”左洪利说,在高温的天气中作业,为了防止工人中暑,项目在桥头两侧设置了乘凉房,供工人乘凉,中午送些冷饮,还采用工人轮班制度,解决连续工作的问题。

南京市公共工程建设中心浦仪项目部现场负责人朱银虎表示,浦仪公路西段工程浇注式沥青混合料已于8月16日开始铺装,预计于9月下旬完工。浦仪公路西段工程主线桥梁设计双向六车道,行车速度为100km/h,东西两侧还设计了人非系统,供居民通过夹江。朱银虎说:“项目建成以前,市民从八卦洲开车到江北需要40~50分钟,但是建成之后,仅仅10来分钟就能到达。”

快报讯(记者 潘茉)连日来的高温酷暑,许多人外出都要在车内开足冷气,但是还有很多人坚守在户外工作。8月18日,南京气温突破37°C,在浦仪公路西段工程施工现场,60多名工人正在进行铺装工作,头顶骄阳、脚踩滚烫的路面,他们用汗水捍卫着我们的美好出行。

“轰隆隆”,一辆沥青搅拌车在浦仪公路西段工程施工现场缓缓前行。“哗”的一声,一堆被搅拌好的沥青混合料被倾倒在桥面上,随后冒出一阵浓烟,掀起滚滚热浪。在沥青搅拌车后方,四五名工人站在浇筑式沥青摊铺机上操作,将沥青混合料摊铺开,摊铺机两侧的工人则在清理洒出的沥青混合料。

现代快报记者看到,在施工现

工人王师傅说:“太热了,很容易流汗,一定要用毛巾擦汗,不然汗水滴到路面很容易影响路面质量。”

51岁的王师傅已经修路10多年,每年高温天气都会在施工现场进行作业。他告诉记者,他负责跟在沥青铺机旁边,将没有铺平的沥青快速摊平,“那里是最接近高温的地方之一。”记者注意到,他安全帽下的毛巾已经被反复擦汗浸湿,但是脸上还是有汗水不断流出。被工友换下来的他在路边喝水,一瓶600ml的盐汽水就被喝掉大半瓶,他擦了擦汗,又一口气就把剩下的水全部喝完,“天太热得补水,我每天都能喝七八瓶水。”

记者用测温仪测量刚铺开的沥青温度高达136°C,站在旁边就能感受到脚边有热气上浮。工人王怀刚表示,实际温度比测量的温度更高些,他每天要在项目现场走两三万步巡查施工质量,脚底感觉又磨又烫,因为走的路太多,他每个

让渔民安心退捕“上岸”

年底前全省完成就业安置和社会保障任务



扫码看视频

8月12日,南京市高淳区组织了一场专场招聘会,服务的对象是退捕渔民,共提供1060个岗位,吸引了300多名退捕渔民及其家属前来求职。接下来南京将在渔民相对集中的溧水区、高淳区、六合区举办多场专场招聘会。据了解,江苏全省都在退捕渔民就业、创业等方面予以扶持,送岗位、送技能、送服务,全方位、多渠道地保障退捕渔民的生产生活,确保渔民退得出、稳得住、能发展。

招聘岗位年龄放宽到60周岁以内

南京榔国食品有限公司、南京卫岗乳业有限公司、南京帝亿节能科技有限公司……8月12日,50家企业在高淳区摆摊设点,为退捕渔民提供工作岗位。1060个岗位吸引了300多名退捕渔民及其家属前来求职。

截至8月14日,高淳开展退捕渔民专场招聘活动4场次,已累计帮扶380人实现转产就业。

对于退捕的渔民,高淳区人社局一人一档,超前谋划就业培训项目清单,入户开展调查、摸排实情,做到生活状况清、就业意愿清、技能情况清、培训需求清,为退捕渔民就业服务工作掌握第一手资料。高淳区人社局相关负责人说,按照就近就地、人岗相适、双向选择的原则,筹集了招聘岗位1460个,且岗位年龄普遍放宽到60周岁以内,小学以上文化,对招用就业困难人员还可按规定给予社保补贴和岗位补贴。

南京市人社局相关人士介绍,接下来南京将在渔民相对集中的溧水区、高淳区、六合区继续举办多场专场招聘会。

住上安居房,64岁渔民安心养老

去年底,镇江市下蜀镇裕庄村的46户渔民签订了退捕补偿安置协议,放下渔网退捕上岸。64岁的徐桂武告诉记者,自己家中祖祖辈辈都在捕鱼,之前已经在船上生活50多年了。

徐桂武说,水上生活注定会遇风浪,而搏击风浪便是拿命做赌注,自己的哥哥嫂子就是这样被卷入江中的。当国家号召渔民上岸的政策传来后,他家第一批就上了岸。上岸后,在当地政府的帮助下,徐桂武住上了100多平米的安居房。现在每天坐在宽敞的客厅里,和家人看看电视、聊聊天,政府还给他们交了养老保险、医疗保险,生活别提有多惬意了。

参加职业培训,转行成为“全能”工人

49岁的徐忠付凭着政策的帮助和自己的努力,成了下蜀天工国际一名“全能”工人。经过培训,吊钢板、裁铁板……什么活他都能胜任。

对于上岸,徐忠付也有过担心:“除了捕鱼,其它的也不会。”本来以为要“失业”待在家,令他喜出望外的是,当地政府多次举行退捕转产招聘会,帮助村里的30多名青壮年渔民找到了新的谋生手段。

说到现在的工,徐忠付很满意。“以前捕鱼风吹日晒,工作强度也很大。现在准时上下班,按时拿工资,每个月到手有四五千,而且还有五险一金,未来的生活都有了保障。”

年底前完成就业安置和社会保障任务

江苏是长江禁捕退捕任务最重的省份之一,共计有4万渔民退捕上岸。省人社厅印发了《长江流域禁捕退捕渔民社会保障专项行动方案》,要求12月底前,有针对性开展就业服务和就业援助,制定实施退捕渔民参保办法和补助方案,如期完成就业安置和社会保障各项任务。

江苏省民政厅出台了《关于切实做好长江流域禁捕退捕困难渔民基本生活救助工作的通知》,尽快摸清困难退捕渔民底数,针对困难情况,分类开展救助。

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 徐苏宁

连云港高新区点亮信访“平安灯”

近年来,连云港高新区立足基层,深入践行新时代“枫桥经验”,始终以群众利益为工作导向,充分做到“小事不出村,大事不出区,矛盾不上交”。

该区着力完善信访窗口软硬件设施建设。设立接谈登记室、接访会办室、律师接待室及心理辅导室,并配备了轮椅、急救箱等一系列便民服务设施。规范来访接待要求,增强工作人员的专业性和亲近感,倾力打造亲民、便民、利民的人民满意窗口。

该区加强信访办理透明度,严格规范信访件登记、受理、回复、回访等流程,对所有来访件实行台账管理、分类别处置、按限时

办结的工作运转模式,落实首办责任制,强化跟踪办理,加大督查力度,健全接访制度,对涉及群众利益和其他疑难复杂信访事项,及时提请区领导接访会办,全力打造“听民声、集民意、解民愁”的服务型政府机构。

该区先后设立访调对接功能室、民情恳谈室、矛盾调处工作室等。发挥信访联席办“纽带”作用,整合律师、网格法官、人民调解员、民情恳谈员等第三方力量参与化解矛盾,实现信访工作与人民调解有序无缝衔接和良性互动,为群众提供“一站式”服务的多元矛盾调处平台。

通讯员 赵斯亮